

# 新风尚,年轻人追捧“极简婚礼”

近日,“年轻人开始整顿婚礼了”“年轻人在结一种很实在的婚”“极简风”成了新时尚”等话题不断,引发广泛关注。越来越多的年轻人改变传统婚礼形式,选择舍去“甜蜜的负担”,把婚礼“C位”还给爱情。记者在采访中了解到,西宁的年轻人也开始引领潮流“整顿婚礼”,他们的把婚礼办成一场轻松的派对,有的用公交车接亲,还有的拒绝一切煽情表演,简约、轻松的婚礼成了西宁年轻人追求的新风尚。

## ◆ 简约不简单,年轻人的婚礼主打“轻松”

“这个形式好!”“简单又不失浪漫!”前不久,西宁一对“新人”选择用公交车接亲的视频迅速在社交媒体上走红,不少网友和市民纷纷称赞这样的接亲形式很新颖、很环保。近年来,骑着单车迎亲、把公交车当婚车、举办集体婚礼等简约的婚礼形式深受年轻人的青睐。不讲排场、不为面子、不维系人际,告别繁杂冗余,更注重“新人”的感受,年轻人对婚礼的追求越来越偏向“简约”和“轻松”。

“让婚礼回归本质,挺好!传统婚礼流程和仪式复杂,开支也很大,一天下来人都累得够呛,现在各种简约形式的婚礼不仅舍去了“甜蜜负担”,还能让“新人”有更轻松舒适的体验。”市民吴亚楠表示,婚礼上“新人”的体验应该是第一位,婚礼不妨轻松一些。

## ◆ 花式婚礼,融入更多期待和心思

近年来,各种别出心裁的结婚方式开始涌现:选择共享自然风光的草坪婚礼、在婚礼现场设置多个游戏和拍照打卡点的游园会婚礼、把旅游结婚结合到一起的目的地婚礼……兼具个性和浪漫,融入更多期待的草坪婚礼、游园会婚礼、目的地婚礼已经成为越来越多年轻人的选择了。

“我参加过朋友的草坪婚礼,没有复杂的主舞台,一个拱门,几把椅子,一些小装饰,出片又浪漫。现在西宁草坪婚礼很常见,我也很喜欢这种形式。”市民季晓薇回忆道。

把婚礼变成一场派对,不仅让新人和亲友见证了爱情,还观赏了风景,打卡了小游戏,拍摄了照片,花式婚礼更能满足追求个性的年轻人。

## ◆ 拒绝“千篇一律”,婚礼重“情”不重“形”

随着“90后”“00后”成为婚礼的主角,拒绝煽情、拒绝千篇一律,成为了年轻人“整顿婚礼”的第一步。敬酒改为“敬奶茶”,煽情环节直接取消,放个“下饭神剧”就开席,年轻人的婚礼越来越凸显个性化。

今年夏天结婚的市民张先生就拒绝了“千篇一律”的婚礼。“我们取消了煽情环节,简单向宾客致谢后,就开席了,这样不仅让婚礼更加简单,也减轻了自己和宾客的压力。”

除了拒绝了“模板化”的婚礼,年轻人对于婚礼仪式也有了新的看法,比起盛大的仪式、繁琐的程序、铺张的排场,越来越多的年轻人选择了无接亲,无车队,无伴郎伴娘和司仪的“三无”婚礼。“简化仪式其实挺好的,不用两家人忙碌地准备,也省去了铺张浪费,大家都轻松。”市民白女士表示,婚礼的本质是办符合自己心意的婚礼,新时代应该倡导这种婚礼简办的新风尚。

整顿婚礼,“极简”婚礼的兴起,不仅体现了年轻人对个性和自由的追求,也积极回应了社会对于文明、节俭婚嫁风尚的倡导。不论是网络视频的走红,还是身边婚礼形式的改变,婚礼重“情”不重“形”的观念越来越成为新风尚,不少市民和网友都表示,这样的婚礼,挺好的!(记者 衣凯明)

## 精神文明建设 西宁市在行动

### 湟中多巴新增一所标准化幼儿园

本报讯(记者 王琼 通讯员 范晓英)湟中多巴新增一所标准化幼儿园。记者10月19日从湟中区教育局获悉,该所标准化幼儿园由湟中鲁沙尔幼儿园教育集团管理,可实现附近住户及务工人员的孩子就近入园。

星辰幼儿园位于多巴镇兴业城内,办园标准为360名幼儿,共设12个教学班,是多巴镇规模最大的幼儿园,园区环境优美,教室宽敞明亮。目前,全园共有幼儿216名,8个教学班,教职工35人。

走进星辰幼儿园,宽敞平整的大操场,孩子们在老师的带领下嬉戏玩耍。操场一侧是一座充满童趣的三层小楼。沿着彩色楼梯走到二楼,一间教室里老师正在弹奏钢琴,带着小朋友们唱歌。“幼儿园以‘用阳光滋润孩子的快乐童年’为办园宗旨,以‘星辰启航梦想同行’为办园理念,致力于为孩子们创造一个充满爱与关怀的成长环境。”星辰幼儿园执行园长李珍说。

据悉,湟中星辰幼儿园作为湟中鲁沙尔幼儿园教育集团分园,幼儿教育、教学活动、食堂采购、师资培训等全部秉承集团先进的教育理念与管理模式,与湟中星辰幼儿园统一管理。后期,星辰幼儿园将继续打造园内环境,开设具有挑战和探索价值的户外游戏区域,打造富有特色的绘本厅、创意美工坊、建构厅等,为孩子们提供一个舒适的学习和游戏空间,为孩子们营造一个温馨、和谐的成长氛围。

## 我市通报4起道路运输领域违法典型案例

本报讯(记者 一丁)为进一步规范我市营运车辆营运秩序,有力推进交通运输秩序健康发展,为乘客营造优质、安全出行环境,10月18日,西宁市交通运输综合行政执法局通报4起我市道路运输领域违法典型案例。

### 案例一:未取得《网络预约出租汽车运输证》擅自从事网约车经营活动及某网约车平台提供服务的车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》

【案情介绍】今年8月,执法人员在时代大道香格里拉附近实施行政执法检查时发现,驾驶员侯某正在从事网约车经营服务运送乘客。经核实,侯某涉嫌存在未取得《网络预约出租汽车驾驶员证》行为,且所驾车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》。侯某的行为违反了《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第十七条,依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第三十四条第2项、第3项,责令当事人改正、予以警告,并给予当事人侯某罚款3000元的行政处罚。执法人员随即联系了涉事网约车平台公司的本地负责人,经合法调查取证,认定该公司确存在“向未取得《网络预约出租汽车运输证》的车辆和未取得《网络预约出租汽车驾驶员证》的驾驶员派单”的违法行为。该行为违反了《网络

预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第十七条,依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第三十五条第1项、第2项,责令涉案网约车平台改正,并给予涉案某网约车平台罚款10000元的行政处罚。

### 案例二:未取得巡游出租汽车经营许可,擅自从事巡游出租汽车经营活动

【案情介绍】今年8月,执法人员在城北区柴达木路盐庄西路口附近实施行政执法检查时发现,驾驶员徐某驾驶无巡游出租汽车经营许可的私家车,以路边揽客方式搭载一名乘客从城北区柴达木路盐庄西路口到城北区北山建材市场,约定到达目的地后收取15元车费。经进一步调查取证后证实,徐某存在未取得巡游出租汽车经营许可,擅自从事巡游出租汽车经营活动行为。该行为违反了《巡游出租汽车经营服务管理规定》第四十五条的规定,依据《巡游出租汽车经营服务管理规定》第四十五条的规定,给予当事人徐某罚款5000元的行政处罚。

### 案例三:未取得巡游出租汽车经营许可,擅自从事巡游出租汽车经营活动

【案情介绍】今年8月,执法人员在城北区柴达木路金座雅园一期附近实施行政执法检查时发现,驾驶员杨某驾驶无巡游出租汽车经营许可的私家

车,以路边揽客方式搭载一名乘客从城北区柴达木路金座雅园一期至城北区北大街,约定到达目的地后收取15元车费。经进一步调查取证后证实,杨某存在未取得巡游出租汽车经营许可,擅自从事巡游出租汽车经营活动行为。该行为违反了《巡游出租汽车经营服务管理规定》第四十五条的规定,依据《巡游出租汽车经营服务管理规定》第四十五条的规定,给予当事人杨某罚款5000元的行政处罚。

### 案例四:未取得道路客运经营许可,擅自从事道路客运经营

【案情介绍】今年8月,执法人员在城西区文逸路附近实施行政执法检查时发现,驾驶员赵某驾驶无道路客运经营许可资质的私家车搭载乘客3人,从青海大学附属医院门口到海南州共和县,约定到达目的地后收取车费每人50元。通过进一步调查取证,证实赵某存在未取得道路客运经营许可,擅自从事道路客运经营的行为。该行为违反了《中华人民共和国道路运输条例》第十条第2项,依据《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第2项规定,给予当事人赵某罚款10000元的行政处罚。

## 安全文明驾驶

## 汽车“任性”掉头酿成大祸



本报讯(记者 悠然)10月16日18时24分,果洛州甘德县往玛沁方向227国道,发生一起交通事故导致1人被困车内,果洛州消防救援支队接到报警后,立即调派辖区消防救援力量赶赴现场。

据了解,消防救援人员到达现场后得知,事发时,事故两车在并行行驶途中,由于其中一辆车突然掉头,导致另一辆车来不及反应,最终两车发生碰撞,车辆碰撞后导致掉头车辆的车头严重变形,驾驶员腿部被困驾驶室无法脱困。了解具体情况后,消防救援人员立即分为两组开展救援,一组对前后道路进行警戒封锁,一组利用液压破拆工具对车门进行破拆。经过近20分钟的救援驾驶员被成功救出,救援人员将伤者交由已赶到现场的医护人员送往医院进行进一步治疗。

## 城东区:为高质量发展营造良好舆论环境

本报讯(记者 施翔)为进一步提升全区宣传思想文化战线干部队伍综合能力素质,近日,城东区委宣传部举办城东区宣传思想文化工作专题培训班。

此次培训紧扣基层宣传思想文化战线队伍建设实际和履职需要,聚焦实际工作中的痛点、难点和堵点问题,对培训课程进行了精心设计,邀请专家学者、基层工作者等担任讲师,授课内容涵盖意识形态、新时代文明实践、网络安全及舆情引导等重点工作,帮助学员夯实理论基础、拓宽工作

视野。

同时,组织学员前往干紫缘新时代文明实践站观摩学习新时代文明实践带动乡村振兴新路径。学员们通过实地“取经”、现场“论道”,边走边看,边听边学,“零距离”感受宣传思想文化工作的新脉动、新做法,从创新做法中探寻规律、启迪思维。安排各小组围绕基层新时代文明实践、扫黄打非、网络舆情等工作中面临的困难及工作开展中的金点子、好办法等踊跃发言,通过深入交流研讨,学员们不仅

对当天的培训内容有了更深刻的理解和认识,而且在相互学习和启发中,进一步优化工作思路和服务水平。

下一步,城东区委宣传部将牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值取向,持续加强各地各单位业务交流培训,增强宣传思想文化战线干部队伍的脚力、眼力、脑力、笔力,推动形成“人人都是宣传员”的大宣传格局,为美丽繁荣新东区建设提供坚强思想保证、凝聚强大精神力量、创造有利文化条件。

## 湟源县:以“千万工程”点“靓”和美乡村

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县新农村建设工作坚持以学习运用“千万工程”经验为引领,对标湟源县“千万工程”乡村目标要求,着力推进农村人居环境整治提升工作,努力建设宜居宜业和美乡村。

通过召开群众大会、支部会议等,进行民主议事,充分听取群众意见建议,动员群众以主人翁态度参与村庄规划建设。坚持从花钱少、见效快、利民生的小切口出发,聚焦农村人居环境“脏、乱、差”等问题,从清理庭院垃圾、整治村庄内乱堆乱放、整治家禽散养,完善道路硬化等方面着手,统筹推进

村庄建设。20个建设村出动挖掘机、装载机、手扶拖机等车辆40辆(次),清理垃圾1121立方米;拆除乱搭乱建18处;拆除旧墙体450米。

通过政府支持、支部引领、党员带头、群众参与的方式,聚焦主干道、房前屋后、河道沟渠等重点区域,持续开展“三清、一改、治七乱”村庄环境整治,发动群众对村庄道路开展洁化、美化,以点串线带面,逐步实现全村环境的蝶变。20个建设村配备电动垃圾清运车37辆、环保垃圾箱4个;村生活垃圾清运覆盖率达到100%;安装太阳能路灯781盏,维修84盏,实现亮化美化持续提升。

充分调动农民自觉参与乡村建设的积极性、主动性和创造性。挂帅领导、村组干部、驻村队员等人村入户做群众思想工作,向群众宣讲宣传打造宜居宜业和美乡村的重要意义,了解群众建设意愿与具体诉求,引导群众以主人翁意识和态度参与谋划决策,有钱出钱、有力出力,为建设家乡添砖加瓦,营造“人人肯出力、家家有行动”的良好社会氛围。

